

## Развиваем таланты с детства: как выбрать музыкальные игрушки для вашего малыша.

Хотите, чтобы ваш малыш вырос разносторонней, творческой личностью? Музыка оказывает огромное влияние на гармоничное развитие ребенка.



А потому игрушки, связанные с воспроизведением различных звуков и мелодий, детям не только интересны, но и полезны. Веселые и шумные игрушки понравятся малышам любого возраста и пола, ведь именно они помогают ребенку проявлять себя творчески и формируют его эстетический вкус и любовь к прекрасному, в частности – к музыке. Какие же из детских музыкальных игрушек стоит выбирать для малыша и почему?

Зачем нужны музыкальные игрушки? Годовалого малыша они научат воспринимать простые звуки, познакомят его с разнообразием звуков в окружающем мире, тренировать мелкую моторику. А еще дадут ему понимание взаимосвязи причины и следствия: «Я нажимаю на эту кнопку – раздается один звук, на другую – другой». Детям постарше нужны такие музыкальные игрушки, которые развеселят их, научат чему-то новому, дадут возможности для ролевых и сюжетных игр и, позволят проявить творческие способности.



Какие бывают виды музыкальных игрушек? Погремушки Самые простые музыкальные игрушки, которые можно дать даже малышу в возрасте 2-3 месяцев – это погремушки. Они помогают ребенку научиться замечать и различать звуки, реагировать на них. Погремушки бывают гремящие, шуршащие, звенящие, бывают также твердые и мягкие. Универсальной детской музыкальной игрушкой считается мобиль. Его прелесть в том, что игрушки на нем разного звучания и фактуры, обязательно съемные, поэтому ухаживать за ними просто. Кроме того, родители могут купить несколько разных съемных комплектов и менять их время от времени. Погремушки или мобили будут интересны малышу примерно до полутора лет.



Музыкальные инструменты Игрушечные аналоги «взрослых» инструментов начинают вызывать интерес у детей 2-3 лет. Не имеет никакого значения, что

в этом возрасте малыш не может воспроизвести никакой осмысленной мелодии, а только – какофонию звуков. Самый главный фактор – дать возможность ребенку выразить свои творческие порывы и пробудить интерес к музыке.



Так, детворе 2-3 лет ребенку достаточно простых ударных инструментов: барабана, бубна, ксилофона или металлофона. В 3-4 года, малыш может заинтересоваться духовыми инструментами: губной гармошкой, свистулькой, трубой или дудочкой. К 4-5 годам ребенок готов к игре с более сложными инструментами, например, к пианино и баяну. Специалисты рекомендуют не покупать детям струнные инструменты, так как у маленьких детей мелкая моторика не настолько развита, чтобы играть, например, на детской гитаре.



#### **Важные детали:**

Обратите внимание, подходит ли игрушка под маленькие детские пальчики, нет ли в ней отверстий, в которых они могут застрять

. Откажитесь от игрушки с острыми краями и плохо закрепленными мелкими деталями; Игрушки должны звучать приятно.

Звук должен быть не слишком громким, чтобы малыш не испугался и не отказался от игрушек;

Когда выбираете ребенку музыкальную игрушку, покажите ему, как она работает, заинтересуйте кроху разнообразием вариантов игры с ней, ведь таким образом расширяется творческий диапазон ребенка.